

律政司副司长率跨专业代表团到广州助内企借港出海（附图）

律政司副司长张国钧博士今日（六月二十四日）率领一个由香港法律界及金融界成员组成的代表团到广州，与广东企业高层进行午宴交流，推动香港专业服务为内地企业「出海」作出更大贡献。

交流会由律政司、财经事务及库务局、投资推广署主办，广东国际商会协办，吸引逾四十家企业的代表出席。

代表团由香港律师会、香港大律师公会、香港交易及结算所（香港交易所）、银行界以及粤港澳大湾区律师顾问小组的代表组成。会上，成员就香港作为国际法律枢纽及国际融资平台的独特优势、涉外融资常见的法律问题以及企业在「走出去」时如何保障知识产权等多个实务议题作专题介绍，并与内企代表深入交流。

张国钧博士表示，律政司首次以「跨专业」的形式，联动香港金融界、香港交易所与法律专业代表，以不同专业的角度向内地企业家阐述香港内联外通的独特优势，让企业了解「借港出海」是企业的最佳选择。

他又指，企业在「出海」时，如果不完全掌握当地法律、市场规则及文化差异时，往往引发法律纠纷，甚至造成重大损失。因此，代表团成员亦特别针对企业「出海」时需留意的几个重要课题，并与企业代表分享「瞎出海也出局」的总结经验。要成功「出海」，企业需要优质涉外专业服务助力开辟「安全航道」，而香港的国际化专业服务正好成为企业拓展海外市场的重要伙伴。

会后，张国钧博士随即带同法律界代表团成员与广东省律师协会举行座谈，就两地律师如何有效协助企业应对「出海」的法律实务问题交换意见。张国钧博士即日返港。

完

2025年6月24日（星期二）